Методологические пояснения 
по заполнению отраслевой формы отчетности 
11-АПК «Отчет о производственных мощностях (объектах агропромышленного комплекса)»

	Форма составляется и представляется по товаропроизводителям, осуществляющим деятельность по следующим видам: сельское хозяйство, пищевая и перерабатывающая промышленность, услуги в области сельского хозяйства, сельскохозяйственные потребительские кооперативы (без кредитных).
Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации направляют консолидированную (сводную) отчетность в порядке и в сроки, определяемые Минсельхозом России.
Данная форма состоит из двух разделов. 

Раздел 1 «Сведения о наличии производственных мощностей (объектов агропромышленного комплекса)».  В данном разделе наличие производственных мощностей показывается в единицах измерения мощности (тыс. тонн, га, тыс. штук, тонн, скотомест, тыс. голов) в соответствии с проектной документацией на объекты агропромышленного комплекса.
Перечень объектов агропромышленного комплекса в форме является закрытым.
В Разделе 1 в графе 4 отражаются сведения о наличии производственных мощностей (собственных и арендованных) на начало отчетного года.
В графе 5 приводятся из графы 4 данные на начало года о наличии арендованных производственных мощностей.
В графе 6 отражается поступление производственных мощностей (собственных и арендованных) за отчетный год.  
В графе 7 отражают из графы 6 данные о производственных мощностях, поступивших за отчетный год и принятых на баланс организации к учету в составе основных средств.
В графе 8 показывают наличие производственных мощностей (собственных и арендованных), выбывших за отчетный год.
В графе 9 отражается наличие производственных мощностей (собственных и арендованных) на конец отчетного года (гр4+гр6-гр8).
В графе 10 из графы 9 отражают наличие на конец года арендованных производственных мощностей.
Справочно в графе 11 из графы 9 отражаются наличие на конец года производственных мощностей, сданных в аренду, в графе 12 - наличие на конец года производственных мощностей, не принятых к учету в составе основных средств (строящихся производственные мощности).

Раздел 2 «Изменение балансовой стоимости объектов агропромышленного комплекса за отчетный год». 
В данном разделе стоимость производственных объектов заполняется в тысячах рублей.
В форме №11-АПК отражаются сведения о наличии плодо-, овощехранилищ, тепличных комплексов для производства овощей в защищенном грунте, селекционно-семеноводческих центров по производству семян, селекционно-семеноводческих центров по производству посадочного материала, селекционно-питомниководческих центров в виноградарстве, льно-, пенькоперерабатывающих предприятий, животноводческих комплексов молочного направления (молочных ферм), селекционно-генетических центрах в птицеводстве, овцеводческих комплексах мясного направления, мощностях по производству сухих молочных продуктов для детского питания и компонентов для них.
В разделе 2 в графе 3 отражается первоначальная стоимость объекта на начало отчетного года. В случае переоценки основных средств приводится текущая рыночная стоимость или текущая (восстановительная) стоимость.
В графах 5-10 показывают изменение балансовой стоимости объектов агропромышленного комплекса за год.
В графе 4 отражается накопленная амортизация.
В графе 5 отражается стоимость поступивших объектов за отчетный год.
В графах 6-7 отражается стоимость выбывших за отчетный год объектов.
В графе 6 отражается первоначальная стоимость выбывших за отчетный год объектов. В случае переоценки основных средств приводится текущая рыночная стоимость или текущая (восстановительная) стоимость.
В графе 7 отражается накопленная амортизация по выбывшим за отчетный год объектам.
В графе 8 указывается сумма начисленной амортизации за отчетный год по данному объекту.
В графах 9-10 отражается стоимость объектов в случае их переоценки за отчетный год.
В графе 9 отражается первоначальная стоимость объектов в случае переоценки за отчетный период.
В графе 10 отражается накопленная амортизация по переоцененным объектам, за отчетный год.
В графе 11 отражается первоначальная стоимость объекта на конец отчетного года. В случае переоценки основных средств приводится текущая рыночная стоимость или текущая (восстановительная) стоимость.
В графе 12 отражается сумма накопленной амортизации на конец отчетного года.
В графе 13 указывается стоимость незавершенных капитальных вложений на конец года.


	
Кроме того, должны быть выполнены логические увязки:
· если у организации заполнены единицы мощности по разделу 1 
формы №11-АПК, должны быть заполнены и стоимостные показатели по разделу 2 формы №11-АПК (и, соответственно, наоборот) за исключением арендованных объектов;
· если организация в отчетном периоде получала субсидии на возмещение части прямых понесенных затрат на создание, реконструкцию и модернизацию объектов АПК, то по данной компании должны быть заполнены показатели по соответствующим объектам в форме №11-АПК.
