Методологические пояснения 
по заполнению отраслевой формы отчетности 
12-АПК  "Отчет о затратах на выполнение работ и оказание услуг 
(на сторону)"

	Форма составляется и представляется по товаропроизводителям, осуществляющим деятельность по следующим видам: сельское хозяйство, услуги в области сельского хозяйства, пищевая и перерабатывающая промышленность.
Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации направляют консолидированную (сводную) отчетность в порядке и в сроки, определяемые Минсельхозом России.
Форму № 12-АПК заполняют товаропроизводители АПК на основании учетных данных затрат на выполнение работ и оказание услуг на сторону и объема оказанных услуг, выполненных работ.

Форма состоит из 1 раздела.
[bookmark: _Hlk504467525]По коду 121100 (с 121110 по 121160) в графе 3 отражаются ВСЕ затраты на проведение операций технологического процесса в отраслях растениеводства и животноводства, относимые на себестоимость конкретного вида услуги или работы, оказываемых организацией на сторону, по коду 121200 отражаются ВСЕ затраты, отнесенные на себестоимость прочих работ и услуг, оказываемых организацией на сторону, по коду 121300 - затраты при реализации покупных товаров. 
Если организация имеет столовую и оказывает услуги по организации питания за плату как своим работникам, так и посторонним лицам, то затраты на выполнение работ, оказание услуг отражаются в форме 12-АПК по коду 121200.
По графам 4-9 указанных кодов отражается расшифровка затрат по основным статьям.
Например, если организация оказывает на сторону услуги по обработке почвы под посев своими силами, включая технику, зарплату механизатору, ГСМ и т.п. отнесенную на себестоимость услуги, то по гр. 3 формы отражаются все указанные затраты. Если организация оказывает услуги по обработке почвы, предоставляя только технику в аренду (без учета ГСМ, зарплаты и т.п.), то в гр.3 формы отражаются только затраты, включенные в арендные платежи (амортизация и ремонт).
В графе 4 указывается прямая оплата труда рабочих постоянных, сезонных и временных, которые в отчетном периоде выполняли работы и оказывали услуги на сторону. Кроме того, в состав затрат по этой графе включаются отчисления на социальные нужды.
В графе 5 по кодам 121100 (с 121110 по 121160) и 121200 указывается стоимость сырья и материалов, использованных при выполнении определенного вида работы/оказании услуги на сторону, по коду 121300 в графе 5 указывается стоимость покупных товаров.
В графе 6 указывается сумма затрат на выработку и приобретение всех видов энергии (электрической, тепловой, сжатого воздуха, холода и других видов) и топлива (угля, газа, дров и т.п., за исключением нефтепродуктов), израсходованных на технологические, энергетические, двигательные и иные цели для выполнения работ и оказания услуг на сторону, включая стоимость энергии, отпущенной сторонним покупателям. 
В графе 7 указывается стоимость нефтепродуктов всех видов, горючих и смазочных материалов, израсходованных на выполнение работ и оказание услуг соответствующего вида. 
НЕ ВКЛЮЧАЮТСЯ затраты на горючие и смазочные материалы, использованные на общехозяйственные и на управленческие нужды.
Затраты нефтепродуктов учитывают по стоимости, которая складывается из цены приобретения и расходов на доставку в хозяйство.
В графе 8 указываются затраты, связанные с содержанием и ремонтом основных средств, используемых для выполнения работ и оказания услуг.
В состав затрат на содержание и ремонт основных средств входят: расходы на оплату труда с отчислениями на социальные нужды работников, обслуживающих основные средства задействованные в процессе выполнения работ и оказания услуг на сторону, затраты на ремонт основных средств, включая затраты на запасные части и ремонтные материалы, а также оплату услуг по ремонту сторонних организаций. Затраты на горючие и смазочные материалы на выполнение транспортных и других работ также включаются в состав затрат.
В состав затрат также включаются затраты по проведению хозяйственным или подрядным способом капитального ремонта зданий и сооружений, покрываемых либо за счет созданного резерва на ремонт (счет 96 Резервы предстоящих расходов"), либо списываемых непосредственно на счета учета затрат производства.
В графе 8 НЕ ОТРАЖАЮТСЯ затраты:
•	на осуществление капитального строительства в форме нового строительства, а также реконструкции, расширения и технического перевооружения действующих объектов основных средств;
•	на капитальный ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования при ее модернизации;
•	на закладку многолетних насаждений;
•	на коренное улучшение земель.
В данной графе также НЕ ОТРАЖАЮТСЯ суммы начисленной амортизации по объектам основных средств. Их рекомендуется отражать по графе 9 (прочие затраты).
	По графам 10 и 11 отражаются соответственно себестоимость и выручка от ВСЕГО ОБЪЕМА работ и услуг, РЕАЛИЗОВАННЫХ в отчетном периоде.
По графе 10 в тысячах рублей отражают полную себестоимость с учетом коммерческих и управленческих расходов организации, отнесенных на соответствующий вид работ и услуг (если эти расходы распределены напрямую на себестоимость продукции).
По графе 11 отражают выручку от реализации за вычетом суммы НДС и экспортных таможенных пошлин (по аналогии с отражением выручки в форме № 2 «Отчет о финансовых результатах»).





